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Trăiască M. S. Regele Carol II simbolul și întruparea neamului românesc! 
Trăiască Măria Sa Marele Voevod Mihai de Alba-lulia, nădejdea Țării!

TRÂIASCA REGELE
Regele nostru și Vlăstarul 

domnesc au venit din călăto
ria întreprinsă în țările mari
lor puteri europene: Anglia, 
Franța, Belgia și Germania.

Majestatea Sa, Domn și Stă
pânilor al României Mârl, a 
plecat ambasador al poporu
lui român, ca In vremuri de 
prefaceri precipitate în Euro
pa, să înfățișeze gândul, do
rința și ultimul cuvânt al na
țiune! sale-

Triumfal Său, oriunde s’a o- 
prlt, a format mândria fiecă
ruia și a tuturor românilor de 
pretutindeni. A purces ca Re
gele unui popor puternic, s’a 
înfățișat ca ambasadorul drep
turilor imprescriptibile ale u- 
nei națiuni pașnice și a reve
nit la scaunul de veghe ai 
Domniei în cea mai sacră iu- 
bire, la care se poște desvolta 
un popor!

Suntem fericiți! ,
Dela consolidarea României 

Mari, Regele nostru a pășit la 
întărirea și trăinicia Patriei.

Direcționarea tendințelor su
fletești într’o înmănunchiere 
de pac^ internă;
Desvoltarea potențialului na
țional prin încurajarea iniția
tivelor creatoare.

Triumfala primire a Majestății Sale
Regelui Carol
KssraasiaRKaiamK&anBEsz

Inapoieierea Majestății Sale 
Regelui Carol II, din strălucita Sa 
călătorie, în Capitala Țării a avut 
cea mai măreață dintre primiri. 
Nicicând, Bucureștii n’au trăit clipe 
de mai mare înălțare sufletească, 
de mai nețărmurită bucurie, de 
mai spontană splendoare.

Nimic pregătit, nimic calculat. 
A fost ca o țâșnire de mari bu
curii, ca o izbucnire de nestăvi
lite entuziasme. într’o singură di
mineață, Capitala întreagă s’a

înălțarea muncii la rangul 
de dogmă a statului.

Pregătirea armată pentru a- 
părarea Patriei.

Ridicarea standardului de ci
vilizare a maselor românești 
printr’o cultură demnă^de se
colul nostru.

Acestea, toate, formează o- 
pera granitică internă pe care 
viitorul o va arăta urmașilor 
noștri, în toată măreția ei.

La această operă, Maiesta
tea Sa Regele, a desvolt^t și 
adus prețuirea marilor națiuni 
pentru Țara și Poporul Român.

La atâta datorie împlinită s’a 

adăogat această operă regea
scă mare și strălucitoare azi și 
de mai strălucitoare grandoa* 
re în viitor - căci mai mult sem
nificația din viitor a stârnit 
entusiasmul de primire împă
rătească dela o margine pâ
nă la cealaltă a țăs ii.

Printre vibrațiunile de en
tuziasm s’a desprins o șoaptă 
populară de mare încredere 
în destinele soartei. Plutește 
în văzduhul României și-o au
zim mereu: „Suntem gata!"

„Gata pentru pace, gata pen
tru războiu! ”

„Trăiască Regele I ”

II, în Capitala tării
transformat într’o fremătătoare 
grădină de steaguri, Calea Victo 
riei într’un sărbătoresc fluviu po- 
lichrom, bulevardele: Lascar Ca- 
targiu, Take lonescu, I. C. Bră- 
tianu și strada C. A.Rosetti până 
la Palatul Regal, în cele mai splen
dide serpentine de unanimă în
suflețire.

Pretutindeni, pe unde a trecut 
miraculosul cortegiu Regal, re- 
aducându-ne pe marele nostru 
Suveran și pe Augustul Său Fiu,

Cuvinte Regale
Legăturile Intre ambele Noastre popoare au fost strânse 

în decursul' acestor zile istorice când ele, sub conducerea atât 
a distinsului Vostru Părinte 
cât și a Părintelui Meu, au 
combătut împreună pentru aceiași 
cauză și Mă bucur să constat că 
de atunci aceste legături au ră
mas cordiale și sigure.

M. S. Regele George VI 
al Angliei

emoția revederile a fost covârși
toare. Sunt clipe ce nu se pot 
uita.

Dela ferestrele pierdute în nouri 
ale blockhous-urilor, cași de jos 
din mulțimea deasă ca o imensă 
perie și ale cărei ovații erau în- 
suș fluxul unei nemai întâlnite bu
curii, sufletul țării a adus cea mai 
emoționantă închinare a Majes
tății Sale Regelui Carol II, Primul 
Ambasador al țării.

Toată țara a fost de față la is
toricul eveniment : guvernul și 
armata, clerul și școala, funcționă
rimea și imaculata armată a ,Stră- 
jii Țării", magistratura și studen
țimea.

N’a lipsit nici un cetățean.

S a Wil Biiml Milm al Mi!
Majestatea Sa Regele Carol II!

Omagiat de întrega presă a 
lumii, salutat de neobișnuită căl
dură pretutindeni pe unde a tre
cut, Majestatea Sa Regele Ca
rol II se află din nou în mijlo
cul supușilor săi. Este o reveni
re, așteptată cu nerăbdare de toți 
românii dornici de a-și arăta re
cunoștința, pentru Cel Care a iz
butit să atragă respectul tuturo
ra asupra României.

Regele României - încărcat de 
gloria epocalei sale călătorii - s,a 
înapoiat în țară. In acelaș timp, 
însă, revine pe pământul Româ
niei si cel mai harnic muncitor 
al El.

Un Rege mare și un mare 
Muncitor, în aceeaș persoană !

Esta summum-ul de însușiri, 
ce pot face gloria nepieritoare 
a unui Rege.

Că odată cu revenirea Majes- 
tățel Sale Regelui Carol II, se

Cei cari n’au mai putut încă
pea în albiile, gemând de lume, 
ale străzilor, au pornit în goană 
spre casele lor, și au deschis a- 
paratele de radio. O emisiune ex
celentă, pusă la punct de sub
secretariatul propagandei, a izbu
tit să redea, în chipul cel mai fi
del, fazele primirii Suveranului.

Astfel, Majestatea Sa Regele 
Carol II, în această neuitată zi a 
celei mai sărbătorești dintre pri
miri, e viu și prezent — ca fla
căra unei icoane — în sufletele 
tuturor românilor.

Viu și prezent, iubit si vene
rat, prețuit cu smerenie, îndrăgit 
ca Ființa cea mai scumpă a Nea
mului.

înapoiază în România Primul 
Ei Muncitor, este evident.

Intr’adevăr, cine ar fi putut să 
facă față cu mai multă prestan
ță eforturilor extraordinare impli
cate de vizitele la Londra, Bru
xelles, Paris și Sigmaringen, de
cât Majestatea Sa Regele Carol 
II?

Atâtea sforțări, atâtea griji, a- 
tâta epuizare fizică, șl toate su
portate cu un veșnic surâs, cu o 
inepuizabilă voie bună, cu o ți
nută Intr’adevăr Regească!

E miraculos!
După cum miraculoase sunt e- 

fectele acestei uluitoare risipiri 
de energie, pentru vinele Româ
niei î

lată pentruce, în această zi 
solemnă, când Suveranul nostru 
revine pe pământul Său, se cu
vine să strigăm : „ Trăiască Re
gele, Primul Muncitor al Jării P



Regele purtătorul de cuvânt al 
României la Londra

Recepția și banchetul dela 
Gulldhall, organizate de lord-ma- 
yorul Bowater în City-ul care 
este cartierul celor mai puternice 
instituții și cercuri financiare șl 
economice engleze au prilejuit 
Majestăței Sale Regelui Carol cea 
mai binevenită ocaziune dea ros
ti o mare și cuprinzătoare cu
vântare, prin care a înfățișat con- 
cepțiunea înaltă politică și eco
nomică, dar și culturală care a- 

mimă România fi pe marale său 
“îndrumător. •

Răspunzând discursului de bî- 
nevenire ăl primarului general 
Bowater care se făcuse interpretul 
simțămintelor pe cari le nutresc 

Țață de România factorii “comer
țului englez (cari au cuvântul ho- 

' torâtor in alegerea primarului), 
care a declarat fățiș că „a privit 
cu admirație energia și înțelep
ciunea cu care Maiestatea Voa
stră conduce afacerice statului" 
și că englezii „ suntem natural in
teresați în legăturile de comerț 
care leagă ambele Țări", Regele 
nostru a făcut o caldă și com
plectă pledoarie în favoarea Ro
mâniei. Dupăce Maiestatea Sa a 
arătat înrudirile-de ‘Sânge dintre 
cele două familii domnitoare, a 
scos în evidență cele mai vechi 
legături de jertfă dintre Anglia și 
România ce duc chiar în vremea 
lui Mihai Viteazul - acel șampion 
al creștinătății - când în luptele 
comune au căzut pe pământ ro
mânesc o seamă de soldați bri
tanici âle căror nume le dă chiar.

Trece apoi la rezistențele ero
ice ale românismului care a în- 
diguit puhoaele năvălirilor bar
bare și a întemeiat cu imense 
saCrilicii un stat puternic, civili
zat, prosper, consacrat în mod

Trăiască amiciția Anglo-Română 
M

Vizita Suveranului nostru la 
Londra constitue fără îndoială, 
pentru noi cel mai de-seamă eve
niment din ultima vreme, une- 
veniment care se desfășoară în 
cele mai simpatice și mai măgu
litoare condițiuni pentru relațiile 
dintre cele două țări prietene.

Ziarele engleze sunt pline de 
elogii la adresa iubitului nostru 
Suveran și deopotrivă la adresa 
Țării noastre, în care poporul en
glez vede — după cum a văzut 
totdeauna — o țară depărtată geo- 
graficește, dar totuși apropiată în 
simțămintele pe care le înțelege 
și pe c^re le conservă.

Pregătirile poporului englez ca 
și pregătirile oficialității, începând 
cu mesagiul Majestății Sale Re
gelui Angliei în Parlament, în 
care a pomenit, în termeni miș
cători, despre vizita Suveranului 
nostru și sfârșind cu programul 
primirii în care se integrează a- 
tâtea manifestări de simpatie, în
cepând cu festivitățile nobilimii și 
terminând cu manifestațiile spon
tane ale poporului, dovedesc cu 
prisosință că Majestatea Sa Regele 
Carol II-lea ca și Țara noastră se 
bucură de o mare, sinceră și a- 
dâncă simpatie în rândurile po' 
porului englez.

permanent pășii și înfloririi eco
nomice. Printr’o „interpenetrațiu- 
ne economică" se va creia o ba
ză solidă de prietenie și colabo
rare cu Anglia, al cărei program 
România este gata a-1 adopta.
Majestatea Sa preconizează „o în
țelegere de pace pe baze econ- 
mice“ și pentru aceasta România 
are nevoie „ de o atmosferă paș
nică spre a se des volta" nu nu
mai din puuct de vedere material, 
ci și ca „iradiație a puterilor sa
le culturale". Spre partea finală 
Regele nostru a vorbit despre ne
cesitatea idealurilor comune pe 
teren economic și intelectual și a 
mulțumit pentru calda întâmpina
re a -primăriei londoneze...

Discursul Regal a pus Româ
nia într’o puternică lumină Isto
rică și actuală. A înfățișat-o sub 
marile aspecte ale idealurilor de 
secole și i-a făcut o prezentare 

‘sobră in ce privește principiile 
cari o ghidează astăzi.

Opinia publică engleză, așa 
cum se reflectă în sferele cele 
mai autorizate ale conducerii me- 
tropolei cu șapte milioane locui
tori, a aflat prin glasul vibrant 
al Suveranului nostru care este 
pozițiunea morală, a României în 
concertul statelor.

Odată mai mult, și într’un 
moment internațional extrem de 
sensibil, Regele României Și-a do
vedit înaltele sale calități de con
ducător de Stat, pe cari de alt
fel cu largă inima și cu atâta sin
ceritate, I Le recunosc deopotrivă 
ziarele engleze și bărbații de stat 
al imperiului britanic.

România este foarte mișcată de 
vraja verbului pe care-1 duce 
peste hotare Suveranul ei.

Toate ziarele și revistele en
gleze au apărut în ediții speciale 
ca un omagiu adus înțelepciunii 
Suveranului nostru și rolului pe 
care este chemat să-l joace?și de 
aci înainte Țara noastră.

Niciodată Anglia n’a primit cu 
mai multă strălucire și cu o mai 
spontană simpatie, o vizită regală 
decât aceasta, de care se leagă 
însăși prietenia și interesele ■ po
porului nostru.

Retransmisiunea ceremoniilor 
la radio și în dominion-urile en
gleze, — fapt extrem de rar în 
protocolul englez — ca și . atâtea 
alte măgulitoare atențiuni, dove
desc importanța ce i se dă acestui 
eveniment in Anglia, unde trai
nici și vechi legături contribue 
la amploarea și măreția acestor 
solemnități.

Dar mai presus de programul 
protocolar, simțămintele pe cari 
le manifestă poporul englez fac, 
din nou, o puternică, dovadă de 
prietenia de care ne bucurăm 
față de o asemenea mare putere,; 
care prin spiritul și democrația 
ei, a fost totdeauna o garanție 
pentru pacea și. prosperitatea po
poarelor.

Comentariile care însoțesc a- 
ceastă vizită sunt o nouă verifi

care a acestor simțăminte care 
ne-au legat și ne leagă de Ma
rea Britanie, unele cu un fond 
destul de adânc politic și eco
nomic, altele de ordini spiritual 
și artistic.

Astfel au făcut o deosebită im
presie micile atențiuni pe care 
le-au dus Suveranul nostru și 
Augustul Său însoțitor Marele 
Voevod Mihai de Aiba-Iulia: 
dantele și cusături eșite din mâi
nile țărăncilor noastre din pito
rescul Gorj, sau deopotrivă, pă
pușile îmbrăcate în costume na
ționale pe care le-a dus Princi
pele nostru Moștenitor copiilor 
englezi.

Și unele și altele sunt dovezi 
sincere de simpatie pentru popo
rul englez, căruia cu acest prilej 
poporul nostru îi face cele mai 
bune urări, dorind ca și în viitor 
relațiunile de prietenie să fie din 
ce în ce mai strânse, cu bune și 
sigure consecințe pentru intere- 
sele celor două țări.

De aceea și gândurile celor 18 
milioane de români, care L înso
țesc pe Suveran, s’au unit pentru 
a striga : Trăiască Anglia 1

întoarcerea unui
Rege dintr’un răz- 
boiu câștigat

Timp de două săptămâni presa 
din lumea întreagă s’a ocupat in
tens de România, analizând din 
toate punctele de vedere, atât si
tuația internă a țării noastre, cât 
și atitudinea ei înțeleaptă față de 

'ultimele evenimente internaționale 
și față de problemele care frămân
tă astăzi lumea. Zece zile de 
când ocupa primul plan al preo
cupărilor gazetărești din toată Eu
ropa, printr’o acțiune pașnică de 
contribuție la desvoitarea relațiu- 
niior de grietenie și bi nâ înțele
gere între popoare.

Toate acestea datorita Suvera
nului nostru, care a știut, prin 
tactica și energia Sa, să-Și atra
gă simpatia lumii întregi și să Și 
afirme țara in rândul marilor pu
teri de influența morală.

Din declarațiile concludente ale 
d-lui ministru N. P. Comnen s’a 
putut vedea clar că voiajul și în
trevederile M. S. Regelui n’au a- 
vut alt scop decât acela al con
tribuției loiale la consolidarea pă
cii pe baze de prosperitate eco
nomică și că România ține să-și 
păstreze vechile amiciții așa cum 
e fericită să câștige altele noi.

Consecințele fericite ale călăto
riei regale vor putea fi văzute în 
scurt timp. De întrezărim din en
tuziasmul spontan cu care Majes
tatea Sa a fost aclamat pretutin
deni unde a vorbit și din faptul 
că toată presa europeană a fost 
de acord cu măsurile preconizate 
de Majestatea Sa pentru rezolva
rea marilor probleme ale actuali
tății internaționale.

întoarcerea în țară a Suveranu
lui, după această afirmare a prin
cipiului național, după această vic
torie obținută in lupta pentru con
solidarea păcii, va fi tot atât de 
glorioasă ca,întoarcerea unui Re
ge dintr’un războiu câștigat.

Om de stat
cu „adevărat regal"
Este cunoscută de toți rezerva 

poporului englez, acel caracter bri
tanic, măsurat în cuvinte și sgâr- 
cit în laude.

Nu vom intra în amănunte pen
tru a vedea daca această stare 
temperamentală se datorește cli
mei sau orgoliului cetățeanului en
glez, care știe că țara’lui stăpâ
nește peste jumătate din pămân
tul lumii.

Prin vizita M. S« Regelui Ca
rol II-lea psihologia poporului en
glez s’a schimbat ca prin farmec.

Cine a auzit la radio explozii
le de entuziasm, subliniind dis
cursul Suveranului nostru și-a 
dat seama de însuflețirea cu care 
a fost primit Oaspetele Regal ăi 
Augustul Său Fiu.

Rezerva proverbiala a poporu
lui britanic a expirat ca norul de 
ceața la apariția soarelui.

Această manifestație călduroasă 
nu vine numai din straturile de 
jos ale poporului, ci și din pătu
rile conducătoare și culturale.

Remarcăm câ toți oamenii de 
seamă ai Imperiului britanic s’au 
întrecut în elogii la adresa M. S. 
Regelui și României.

La aplauzele cuvântării dela 
Guildhall a luat parte tot ce are 
elita.londoneză mai distins.

Cordialitatea cu care s'au în
tâmpinat cei Doi Veri Regali, a 
impresionat până la lacrimi, opi
nia publică engleză și română.

O gazetă engleză a spus des
pre Suveranul Nostru, că este 
„un om de stat cu adevărat regal". 
Aceste cuvinte sugestive, 'pentru 
glac’alitatea britanică, exprimă mai 
mult decât orice. In ele se topesc 
toate dovezile de simpatie arăta
te presfanței regale a calităților 
sprirltuale, atât de fericit armoni
zate în persoana M. S. Regelui 
Carol Il-lea.

Știm din experiență că omul 
cu firea rezervată este capabil, 
în anumite clipe, de entuziasm fără 
margini.

Așa se explică toate mărturiile 
de prietenie arătate Suveranului 
și Fiului Său : cele mai înalte dis- 
tincțiuni, parăzi militare, banchete 
din poveste etc. Această primire 
neasemuit de măreață, constitue 
mai presus de toate, mărturisirea 
trainicelor legături anglo-române, 
Cei doi Regi, prin cuvinte calde, 
și-au mărturisit bucuria pentru a- 
ctste legături ; iar alăturea de Ei 
supușii celor două popoare au iz
bucnit in urale delirante.

Marea Britanie într'un gest de 
încredere fără precedent, a des- 
vâluit M. S. Regelui toate secre
tele militare.

Pe câmpiile ostășești dela O- 
diham și Aldershot, ca o delicată 
atenție, Pavilionul românesc a flu
turat tot timpul cât a ținut vizita 
de informație a Suveranului. Tot 
ceeace a născocit geniul militar 
eng'ez a fost prezentat Majestă
ții Sale.

Putem afirma că vizita M. S. 
Regelui în Anglia s'a încheiat su 
un succes desăvârșit. Consecința- 
le ei binefăcătoare nu vor întâr
zia sâ apară.

Alături de presa engleză, putem 
sâ ne bucurăm și noi că misiu
nea "Omului de Stat cu adevă
rat regal", a servit țara, reprezen
tând cea mai fericită solie pe ca
re ar fi putut-o avea România.



Orientările ferme ale străinătății spre 
ROMANIA

Cele dintâi roade ale vizitei Regale 
la Londra, Bruxelles și Paris

Vizita de Stat
România tratată ca mare putere

Cele trei zile petrecute de Su
veran la Londra, âu oferit din plin 
posibilitățile cu îndoit aspect: pe 
de o parte Regele nostru a făcut 
o prezentare autorizată a Româ
niei pentru a fi bine cunoscută șl 
apreciată în puternicile inițiative 
de refacere și înmuițime a resur
selor sale, iar pe de altă parte 
pentrucă Majesiatea Sa să dobân
dească la foța locului, personal, 
din sursa directă actualele direc
tive cari însuflețesc, politica brita
nică și dispozițiunile față de Ro
mânia.

Rezultatele dela Londra sunt 
extrem de satisfăcătoare din am
bele puncte de vedere.

România deține o atmosfera 
foarte favorabilă, Legăturile dintre 
cele două Curți Domnitoare vor 
fi și mai strânse după întrevede
rile atât de mișcătoare, iar efectul 
se va resfrânge asupra raporturi
lor dintre Marea Britanie și Ro
mânia. Marele cercuri financiare 
și economice din City s’au pro
nunțat în mod public asupra ne
voii încopcierii de relațiuni comer
ciale cu un stat, care a știut să 
asigure ia Gurile Dunării și Ma
rea Neagră o pozițiune solida. 
Iar la St. James ministru de ex
terne Haiifax a organizat în cin
stea M. S. Regelui o recepție la 
care au apărut personalitățile con
ducătoare ale politicei britanice și 
diplomații acreditați la Londra, cu 
cari Suveranul s’a întreținut înde
lung. Prezența la Londra a „am
basadorului României" s’a soldat 
astfel cu foarte fructuoase între
vederi, din cari vor trage foloa
sele cuvenite atât Anglia cât și 
România.

Nu este astfel cât de puțin sur
prinzător, că România a avut și 
are încă, o presă bună, poate pre
sa cea mai bună în momentul ac
tual.

Londră, Bruxelles și Parisul au

Presa italiană comen
tează favorabil vizita 
M. S. Regelui Carol 

la Londra
întreaga presă italiană pu

blică telegrame amănunțite 
din Londra, privitoare la so
sirea InalțUor Oaspeți ro
mâni precum și textul diferi
telor alocuțiuni rostite de M. 
S. Regele Carol al Il-lea.

Comentariile asupra vizitei 
regale sunt mai ales de na
tură economică și financiară, 
dar se insistă și asupra latu- 
reî politice.

Se scot îndeosebi în evi
dență căldura deosebită a 
presei britanice față de a- 
ceasta vizită, felul în care a- 
ceasta subliniază marea im
portanță politică și economi
că a călătoriei Suveranului 
României și mutiplele arti
cole de elogii și respectoasă 

organizat adevărate sărbătoriri ale 
țârii noastre.

Dealtfel în zilele acestea Ma
rea Britanie a definit noile sale 
orientări și a încheiat acorduri 
deadreptul senzaționale. Este a- 
cordul cu Statele Unite, cărora 
le-a creeat avantagii de vamă ca 
și Dominicanelor sale. Este acor
dul cu Italia intrat îu vigoare în 
ziua de 16 și care va pacifica mult 
starea de spirit din Europa. In a- 
celaș sens se desvoltă acum re- 
lațiunile cu România. Se simte o 
mlădiere mai mare și o prompti-; 
tudine de acțiune cari par a eși 
din deprinderile politicii engleze. 
Ceva trebue întreprins, pentru ca 
fluiditatea schimburilor economice ; 
să se desăvârșească.

România este căutată de toată 
lumea. Delegațiuni italiene, fran
ceze, belgiene și germane vin la 
București și se interesează despre 
abundența materialelor prime și 
mijloacele de prelucrare, valorifi
care și export. De aci înainte vor 
veni și solii Marei Britanii.

Suntem avertizați din studiile și 
articolele competente ale presei 
engleze, belgiene și franceze cari 
cu publicitatea cea mai intensa, că 
există cea mai bună dispozlțiune 
în favoarea înzestrării României 
cu acel utilaj industrial, care să-i 
permită exploatări mărite, capaci
tăți de randament superioare și 
creșteri de export.

România este foarte râvnită din 
toate părțile în această direcție. Ni 
se oferă mijloacele de care avem 
nevoie, atât ca tehnică de exploa
tare cât și ca investițiuni și acor
dări de credite. Londra este gata 
sâ intre în combinațiunile acestea, 
care vor produce avantagii de 
cari va beneficia, ea însăși cum 
s’a afirmat cu atâta dreptate. Pro
fitul va fi deopotrivă al Marei Bri
tanii ca și al României. Interpâ- 
trunderea economică este o nece
sitate pentru toți.

admirație țață de persoana 
M. S. Regelui Carol al 11-lea.

„Gazzeta dei Popolo" în- 
tr’un larg reportaj din Lon
dra afirmă că din tonul pre
sei engleze se deduce lim
pede dorința Marei Britanii 
de a menține și întări rela
țiile prietenești cu România, 
relații ce s’au menținut ne
știrbite dealungul istoriei.

Ziarul reproduce afirmația 
redactorului diplomatic al lui 
„Daily Telegraph“ că ideia 
conducătoare a Suveranului 
României este de a menține 
independența economică a 
țării Sale și spune că în fe
lul acesta tânărul Monarh, 
care cu atâta măestrie con
duce barca Statului român 
printre stâncile de interese 
și de ambițiuni politice a a- 
tâtor națiuni, este îndreptă
țit să spere că va putea con
tinua înțeleaptă sa politică, 
având amiciția tuturor state
lor.

Englezii numesc călătoria M. S. 
Regelui României în Anglia, „o 
vizită de Stat". Ei înțeleg prin a- 
ceasta să sublinieze covârșitoarea 
importanță politica a acestei vi
zite, iar presa engleză constată 
că acest eveniment a stimulat prie
tenia mereu crescânda între popo
rul englez și români.

Călătoria Suveranului în Belgia 
și Franța, nu a avut caracter atât 
de accentuat, de „vizită de Stat". 
Totuși, roadele politice ale ace
stei călătorii vor fi considerabile. 
Presa belgiană subliniază caracte
rul deosebit al proclamației d-lui 
Spaak, primul ministru al Belgiei, 
dată cu prilejul sosirii M. S. Re
gelui Carol II la Bruxelles.

La Paris, populația a făcut o 
primire entuziastă și călduroasă 
M. S. Regelui și Marelui Voevod 
de Alba lulia, o imensă mulțime 
s’a adunat în împrejurimile pala
tului Elysee, aclamând frenetic și 
strigând în românește, „Trăiască 
Regele Carol II “.

Presa franceză salută cu cea 
mai mare căldură călătoria Suve
ranului ; ea arată ca, în această 
călătorie prin Europa, M. S. Re
gele dorește sâ se documenteze 
personal asupra a ceeace Româ
nia poată sâ nădăjduiască pentru 
viitor și de ceeace trebue sâ se 
teamă ziarele franceze arată că în

Imiiitaila
a vizitei dela Londra

Pentru Anglia:
un eveniment memorabil

Pentru România: 
un moment istoric

Cercurile politice și întreaga pre
să Britanică reliefează poziția 
temeinică pe care Regele a știut 
să așeze România în cadrul ma

rilor popoare din Europa

Telegramele au dat tabloul des
criptiv al fastului recepțiilor cari 
au avut loc ieri la Guildhall și la 
Buckingham - Palace unind astfel 
glorioasa tradiție a Curții St. Ja
mes cu cel mai profund sentiment 
public. S’a avut astfel o sinteză 
a vizitei Regelui Carol și a carac
terului ei.

Majestatea Sa Regele Carol și 
Marele Voevod Mihai au dat An
gliei imaginea României în plină 
ascensiune, o imagine de vigoare, 
prestanță, afabilitate și tinerețe.

Această vizită regală a trecut 
pe primul plan al interesului public, 
atât în cercurile politice și diplo
matice cât și în presa engleză, 
cea mai liberă și independenta 
din lume; ea este considerată ca 
un eveniment memorabil în ( api- 
tala marelui Imperiu, iar pentru 
România ca un moment istoric din 
care s’a văzut poziția temeinică 
pe care Regele său a știut sâ-i o 
dea în sânul marelor popoare din 
Europa. Pe lângă aceste recepții 
și fasturl, se urmează și discuții 
politice și economice foarte im
portante. M. S. Regele Carol a 
primit pe d-nii Neville Cham- 
berlain și Haiifax, iar ministrul de 
externe al României, d. N. P. 

toate domeniile unde spiritul fran
cez este eficace. România va găsi 
în guvernele și poporul francez, 
tot sprijinul.

Alte ziare ziare streine, fac elo
giul însușirilor Suveranului și ex
plică pe larg cauzele acțiunel per
sonale a M. S. Regelui în poli
tica interna a României, arătând. 
că prin această acțiune personala 
a putut să întocmească un Stat 
nou. Acțiunea necetară și inevi
tabilă, dată fiind stabilirea vieții 
partidelor politice.

In ce privește politica externă 
a României, ziarele franceze arată 
că M. S. Regele dovedește un 
ascuțit simț al realităților și al e- 
chilibrului, care face ca țara noa
stră să desvolte o colaborare po
litică dintre cele mai efective în 
Europa. Acest concurs al Româ
niei poăte fi privit ca al unei mari 
puteri.

In adevăr, ziariști de seamă ai 
Franței, consideră vizifa M. S. 
Regelui în Anglia, Belgia și Franța, 
ca o reală contribuție la întărirea 
păcii.

Ei daogă, că triumfala primire 
ce s’a făcut Suveranului României 
în Apus, este și un omagiu pe 
care popoarele vizitate îl aduc 
Păcii, dat fiind că, în politica ex
ternă, caracterul principal al ac- 
țiunei M. S. Regelui Carol II, este . 
de ordin pacific.

Comnen a avut o întrevedere 
cu șeful Foreign - Office-ului cu 
care s’a mai întâlnit. Ideia 
dominantă a fost, de altfel, sin
tetizată de M. S. Regele Carol 
în marele Său discurs dela Guild- 
hall în care a dat formula : „inter
penetrație economică *.

Această formulă a fost preci
zată de d. Tillea într’un inierview 
care a apărut astăzi în „'Finacial 
Times" și în „Daily Telegraph", 
și unde se precizează diferența 
între împrumut și credit. împru
mutul, la care România nu râv
nește, este o operațiune unică, iar 
creditul pe care România îl do
rește este o funcțiune de stimu
lare a schimburilor economice. 
România dorește ca aceste schim
buri să atingă maximul de putință, 
sâ se întindă pe o scară cât mai 
largă și creditul e de natură să 
înlesnească această desvoltare.

Monumentul Eroilor — Bazargic



Salvafi copiii satelor
Cunoaștem starea sanitară pre

cară dela noi și nu mai este ne
voie să ne ascundem după deget. 
Poate mai sunt și alte țări, cari 
să aibă nevoie de urgente măsuri 
de higienă publică, dar asta nu 
e un motiv ca sănătatea popu
lară să fie mereu neglijată.*

La orașe, starea sanitară este 
mai mult sau mai puțin supor
tabilă. Acolo tot se mai găsesc spi
tale, policlinici și doctori parti
culari și farmacii, oricât de scump 
ar costa, orășeanul are, deci, po
sibilitatea să se caute; iar doc
torii școalelor, oricât de rar, tot 
mai văd din când în când de 
copii.

Atenția toată trebue mai ales 
îndreptată la sate, unde mai sunt 
încă atotputernice descântecele 
babelor, unde mișună superstițiile, 
iar oamenii și copii mor cu zile.

Din fericire există cineva la noi 
care cunoaște foarte bine această 
chestiune și nu se lasă înșelat 
de aparențe. Acesta este însuși 
MS. Regele.

El nu a avut niciodată convin
gerea greșită că țăranul n’are 
nevoe de higienă, de doctori și 
de hrană substanțială, deoarece 
are soare și aer curat.

Vodă știe că, din nefericire, 
mai există mii de cătune a căror 
case au ferestrele lipite, unde su
gacii sunt domoliți cu un colț de 
basma mulat în rachiu, că agen
tul sanitar sau moașa, sunt rari
tăți iar doctorii fantome invizibile.

încă de pe când era Prinț Moș- 
tenitor^, a dat alarma, prin cămi- 
nurile culturale ale „Fundației 
Principele Carol“, dar ele erau 
puține și nu puteau Să spargă 
zidul gros al indolența și mora
vurilor politicianiste.

Iată, ceasul mântuirii a’venit 
și gândul scump Suveranului, 
—ridicarea satului— începe a se 
înfăptui văzând cu ochii... Prin 
străjeri, premilitari, prin legea 
serviciului social etc., s’a insti
tuit un apostolat organizat la 
sate. Căminul Cultural a deve
nit baza de acțiune în fiecare 
comună.

Inimosul Ministru al Sănătă
ții șl Asistenții Sociale, d. medic 
General N. Marinescu, a pornit 
cu un tineresc elan la împlinirea 
dorului Regesc.

Astăzi d-sa face prin presă un 
călduros apel pentru salvarea 
copiilor de țărani. Dintr’un capăt 
la altul al țării, copiii, —viitorul 
neamului nostru, — pier, strigă 
înspăimântat d. Ministrul al Să
nătății, după ce a vânturat sa
tele, desfășurând o energie, cum 
n’a mai fost până acum.

D sa s’a convins la fața locu
lui și știe ce spune. Dacă dă a- 
larma afirmând că „zi de zi pier
derea se mărește și puterea na- 
țiunei scadea. Așa trebue să fie. 
Vălul trebue să cadă depe ochi, 
iar sănătatea copiilor să treacă 
înaintea celorlalte griji ale pre
zentului.

Ne facem și noi ecod al îngri
jorării d-lui Medic General Ma
rinescu, și trimitem cetitorilor a- 
cest S. O. S., apelând la toți 
oamenii de bine sâ contribue cât 
mai urgent. Din prisosul vieții 
lor, el au obligațiunea morală 
să vină în ajutorul celor mici, 

celor săraci și uitați.
Majoritatea celor cu stare dela 

oraș, sunt proveniți dela sate. Să 
se gândească la bezna lăsată în 
urmă, să-șl topească ghiața ini
mii în amintirea soarelui din co
pilărie și să ajute pe copiii sa
tului.

Lista mare stă deschisă și îl 
așteaptă.

Fericitele legături 
dintre Marea Britanie 

și România
/

Ambasadorul cel mai autorizat 
al României - și însuși Suveranul 
și-a dat acest atribut de o rara 
modestie, căci s’a integrat prin a- 
ceasta printre misionarii devotați 
ai fării sale - a iost primit de pă
mântul Angliei cu un fast și cu 
o căldură excepțională. Regele și 
Prințul Moștenitor au fost ova
ționați și sărbătoriri într’o atmos
feră de simpatii ce au depășit ce- 
remoniiie protocolare. Deopotrivă 
sus, la Casa Domnitoare și ofici
alitatea marelui imperiu britanic, 
cât și jos în păturile populare, în 
stradă, s’a observat acelaș curent 
de sinceră admirație și apreciere 
a Suveranului român și poporu
lui sau.

Manifestațiunile dela Londra au 
luat proporții ce vor deștepta in
teres mondial față de România. 
Pozițiunea statului nostru Ia poar
ta Orientului și condițiunile bune 
de progres dela o vreme încoace 
de când Regele însuși coordonea
ză activitățile și dă impulsurile în 
sensurile cele mai potrivite cu tra
diția și prestigiul națioal actual, 
au atras atențiunea celui mai pu
ternic imperiu din lume. Vor naș
te de aici o serie întreagă de ur
mări cari vor desvolta raporturile 
dintre cele două state și vor în- 
fiuența cursul evoluțiilor în regiu
nea aceasta a Europei.

Majestatea Sa Regele George 
VI in toastul cel dintâi dela Pa
latul Buckingham în cinstea M. S. 
Regelui Carol a pus în evidență 
faptul, că părinții lor, regii Eduard 
VII și Ferdinand I „au combătut 
împreuna pentru aceeaș cauză', 
deci a existat o comunitate de ve
deri întrecut. Șl aadăogat: „sunt 
încredințat că aceste fericite legă
turi au rămas cordiale și sigure" 
și că ele „vor continua și în vii
tor și vor servi interesele acelei 
păci atât de arzător dorită de am
bele Noastre popoare". Regele 
nostru a răspuns în acelaș ton de 
plăcută reamintire șl cu acorduri 
actuale : „cauza comună pe care 
părinții Noștril au apărat-o este 
pentru Mine cea mai sigură che
zășie că urmașii lor vor găsi în 
sufletul lor și al popoarelor lor 
imboldurile necesare ca aceste le
gaturi dela țară la țară să se des- 
volte în cel mai perfect spirit de 
binevoitoare colaborare pașnică.“

Prin cotactui personnl dela Lon
dra intre cei doi suverani s’au pus 
temeiuri noi de adâncire a cola
borării în viitor. România este fe
ricita să înregistreze marele eve
niment cu o încredere desăvârși
tă în sine însăș și în menirea sa 
în această parte a lumii.

NU VA PIERDEȚI TIMPUL!

căutând în ziare și re
viste articole cari pome
nesc numele dvs. sau 
tratând problemele cari 
vă interesează, căci o in
stituție special creiată si 
bine organizată pentru 
aceasta ' - -

poate face acest lucru mai bi
ne și mai eftin ca dvs.

„SmiElllI. SUZETELOR*
Agenție internațională de 

presă și publicitate
București, sfr. Sf. Constantin 24, tel. 3-16-15 

urmărește tot ce se pu
blică în cele circa 1400 
publicații din România, 
iar prin intermediul ce
lor 102 agenții similare 
din străinătate, tot ce se 
scrie în presa din toată | 
lumea și procură | 
tăeturi de presă asupra ori
cărei personalități sau subiect.

Cereți telefonic sau în 
scris prospecte lămuri
toare sau o probă gra
tuită de o săptămână, 
indicând subiectul care 
vă interesează.

Mai multă lumină!
O senzațională inovație în 
Capitală : „Tiparul 
lumlnescent"

„Mai multă lumina 1“ această ulti
ma exclamație a lui Goethe a fost 
deapururi dorința oamenilor ne- 
voiți sâ dibue prin întuneric jumă
tate din viața lor. Deaceia tehnica 
tuturor timpurilor a căutat mijloa
ce tot mai perfecte pentru crearea 
unei iluminări din ce în ce mai 
bună a încăperilor și străzilor. 
Insa toate aceste iluminări se fac 
cu ajutorul unei surse de lumină. 
S’ar părea că iluminare fără sursă 
și fără consumare de material ar 
fi tot atât de imposibilă ca un 
perpetuum mobile lucrând fără 
cheltuiala de energie. Și totuși 
știința în străduință ei a reușit sâ 
creeze niște substanțe, așa zise 
luminiscente, cari pe baza proprie
tății lor radioactive, fosforescente 
și fluorescente emana lumină timp 
de ani îndelungați fără a consu 
ma vre-o energie.

Ministerul economiei naționale 
a înregistrat deunăzi brevetul de 
invenție al d-lui Emil Samoilă din 
Capitală, privind aceste produse 
luminescente și utilizarea lor în 
arta tipografică. Brevetul înregis
trat sub titlul „TIPARUL LUMI
NOS* a suscitat un viu interes 
în toate cercurile din Capitală, 
date fiind perspectivele extraordi
nare ale acestei invenții. Pe baza 
acestui brevet a și început să se 
lucreze la punerea în aplicare a 
ideilor ce stau la baza desco
peririi. Care dintre noi nu a sim
țit nevoia de-a găsi noaptea nu
mele unei străzi sau șosele, nu
mărul unei case, numele unei fir
me ; iar în timpul nopții în casă: 
soneria, lumina electrică, aparatul 
telefonic, ușa, clanța ei, sau orice 
alt obiect de care avem nevoie 
pentru a ne orienta în puterea 
nopții. Sunt cazuri când lumina 
electrică nu funcționează sau este 
stinsa din cauza unui atac aerian

Viafa unui om va
lorează câteva gra
me de chinină ?

ALEXANDRU STERLING: 
.Chinina ca profilactic și spe
cific în influență'. (The Penn- 
sylvanla Med. Jounal, T. 23. 
No. 12, Septembre 1920)»

Acei cari vor citi titlul de mai 
sus nu vor înțelege bine cum se 
poate pune în balanță valoarea 
unei vieți omenești cu prețul unei 
mici cantități de chinină.

Se va înțelege mai bine acest 
lucru când se va lua cunoștiință 
de articolul doctorului Alexandru 
Sterling. Acest articol tratează, 
într’adevăr, despre întrebuințarea 
chininei ca mijloc de protecție 
contra gripei, întrebuințare a că
rei însemnătate este cu atât mai 
mare, cu cât protecția contra a- 
cestei molimi nu este îndreptată 
numai contra ei, ci și contra com
plicațiilor ce pot surveni și cari 
se arată câteodată foarte grave, 
ba aunt uneori și mortale.

Astfel sunt complicațiile pul
monare și renale, endocarditale 
și afecțiunile urechii ce se pro
duc ca urmări ale gripei. Mai 
ales complicațiile pulmonare mai 
mult cunoscute sub numele de 
pneumonie gripală au adesea o 
evoluție fatală.

Alexandru Sterling s’a mani
festat ca un apărător al chininei 
ca mijloc de protecțiune contra 
gripei și el afirmă că „chinina este 
profilactul prin excelență al in
fluenței'. Este atât de convins de 
necesitatea de-a preveni gripa, 
încât în lucrarea citată mai sus, 
el exprimă dorința ca toate au
toritățile sanitare să procure po
pulației, în timpul întregii durate 
a epidemiilor de gripă, ch nină în 
cantități îndestulătoare. Cu toate 
că această dorință n’a fost încă 
pe deplin îndeplinită, totuși tre
bue să constatăm — cel puțin în 
ce privește anumite țări civili
zate — că în numeroase așeză
minte particulare sau de stat s’a 
și început în zilele noastre să se 
distribue într’un mod sistematic 
pilule de chinină în doze zilnice 
de 20—30 centigrame în timpul 
lunilor când se manifestă epide
mia.

sau nu avem la îndemâna un 
chibrit sau baterie electrica și când 
aceste produse luminoase pot sal
va chiar viața cuiva.

Dar lăsând la o parte utilitatea 
acestor culori dela sine luminoase 
în viața de toate zilele, în uzine, 
fabrici, mine, adăposturi de apă
rare pasivă, etc., produsele lumi
nescente constitue o excelentă re
clamă pentru negustori și în ace
laș timp o bucurie inepuizabilă 
pentru tineri și bătrâni, întrucât 
se pot confecționa tot felul de 
obiecte cari luminează la întune
ric. Dar brevetul d-lui Emil Sa- 
moilă permite și imprimarea cu 
mijloacele tipografice obișnuite de 
litere și imagini în culori, cari 
puse la întuneric luminează viu. 
„Tiparul Luminescent" și-a și în
ceput activitatea, confecționând tot 
felul de obiecte ca cele amintite 
mai sus, precum și simboluri re
ligioase (cruci, icoane, insigne, 
etc.) și amatorii se pot adresa 
depe acum d-lui Emil Samoilă, 
București I, str. Sf. Constantin 24, 
telefon 3.16.15.


